

東盟與中日韓外長會舉行 中國就下階段合作提出四點建議

王毅：支持東盟在區域架構中的中心地位

當地時間 27 日，中共中央政治局委員、外交部長王毅在萬象出席東盟與中日韓（10+3）外長會。

中新社報道，王毅說，過去一年，10+3 合作按計劃穩步落實，區域經濟一體化持續推進，財金和糧食安全合作持續深化，新興領域合作持續拓展，展現強勁內生動力。新形勢下，東亞未來面臨挑戰，也充滿機遇。中方願同各方團結協作，秉持開放包容，堅定推進區域經濟一體化進程，朝着建立東亞共同體目標不斷邁進。

王毅表示，10+3 作為東亞區域合作最成熟機制之一，20 多年來深耕各領域務實合作，引領地區國家應對金融危機、新冠疫情等挑戰。兩個月前，中日韓領導人會議時隔 4 年成功舉行，就促進東亞合作達成重要共識，為 10+3 合作注入新的動力。當前世界經濟增長放緩，地緣政治形勢複雜演變，各國對穩定發展的呼聲更加強烈，對應對風險挑戰的需求更加迫切。中方願同各方一道，繼續支持東盟在區域架構中的中心地位，充分發揮 10+3 機制作用，深化傳統優勢領域合作，拓展新興領域合作，為地區發展增添新動能，為地區人民帶來新希望。中方就下階段合作提出四點建議。

一是深入推進經濟一體化，促進區域聯通。中方支持加強區域供應鏈聯通，年內將舉辦 10+3 產業鏈供應鏈對接大會，願同各方

共同維護供應鏈穩定暢通。充分發揮《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP）效應，推進高質量實施，加快重啟中日韓自貿區談判，不斷提升東亞經濟一體化水平。

二是強化危機應對能力，維護區域穩定。中方歡迎清邁倡議多邊化下設立快速融資工具，並以可自由使用貨幣對其出資，期待同各方完善區域金融安全網，更好應對國際經濟金融動盪。中方已落實本年度對 10+3 大米緊急儲備機制捐助，願探討機制創新，提升區域糧食安全水平。

三是拓展新興領域合作，引領區域發展。中方願同各方拓展數字化和綠色轉型合作，落實發展電動汽車生態系統聲明。中方將舉辦 10+3 清潔能源圓桌對話、東亞沿海城市海洋塑料與氣候韌性智庫對話等活動，促進低碳經濟發展。願進一步發揮 10+3 中小企業服務聯盟作用。

四是促進社會人文交流，凝聚區域共識。中方支持進一步發揮 10+3 公務員事務合作機制作用。支持亞洲校園項目繼續加入東盟國家學生，舉辦移民管理政策、應對老齡化等論壇，推進衛生、新聞、文化、旅遊、青年、婦女、智庫等領域交流合作，夯實東亞合作的社會基礎。

東盟國家歡迎今年 5 月中日韓領導人會議成功舉行，讚賞中日韓支持東盟中心地位和可持續發展，高度評價 10+3 機制獨特作用

和積極成果，一致同意高質量實施 RCEP，維護經濟金融穩定和供應鏈暢通，盼 10+3 機制繼續為增強區域韌性、保障糧食安全、促進

互聯互通、實現綠色發展提供有力支持。各方並就加強智慧農業、數字轉型、危機應對等合作提出建議。

「中國和東盟是守望相助的友好鄰邦，風雨同舟的夥伴」

當地時間 26 日，中國—東盟外長會在新加坡舉行，中共中央政治局委員、外交部長王毅同中國東盟關係協調國代表共同主持，東盟各國外長及東盟秘書長與會。

王毅表示，中國和東盟是守望相助的友好鄰邦，風雨同舟的親密夥伴，更是榮辱與共的命運共同體。近年來，中國—東盟命運共同體建設邁出堅實步伐，取得豐碩成果，惠及雙方 20 億民眾，有力促進了共同發展。雙方經貿聯繫日益緊密，人文交流迅速復甦，互聯互通走深走實，新生動力不斷湧現。中國共產黨二十屆三中全會圍繞推進中國式現代化作出進一步全面深化改革的總體部署。中國式現代化將在改革開放中開闢更廣闊、更光明前景，並為世界各國尤其是東盟等周邊國家帶來新的機遇。

王毅指出，中國東盟對話合作走過 33 個年頭，邁入成熟穩定期，也成為亞太合作最富有成果和活力的典範，其中有四條重要經驗值得重視：一是堅持親仁善鄰，二是堅持以誠相待，三是堅持共同發展，四是堅持開放包容。中方將繼續堅定支持東盟戰略自

主，支持做大做強以東盟為中心的區域合作機制，建設好中國東盟「五大家園」。全力支持老撾履職東盟輪值主席國，願推動中國東盟實現高水平互聯互通，為更為緊密的中國—東盟命運共同體注入新動力。

各方積極評價中方為促進和平穩定所作努力，表示當前形勢下繼續堅持和平共處五項原則、弘揚「萬隆精神」至關重要。各方支持中方提出的系列全球性倡議，高度讚賞中方對東盟中心地位的有力支持，高度評價雙方務實合作豐碩成果。表示對中國進一步全面深化改革、推進更高水平開放並積極同東盟分享發展機遇備感鼓舞，期待加強雙方發展戰略對接，為東盟更有韌性、更可持續未來注入強勁動力。願全面高效發揮雙方合作機制效能，盡快完成中國—東盟自貿區升級級談判，拓展經貿投資、數字轉型、互聯互通、清潔能源、應對氣候變等全方位合作，深化東盟中國全面戰略夥伴關係。希以東盟中國人文交流年為契機，加強教育、旅遊、人文交流，便利人員往來，促進民心相通。

中新社



紅樹林保護開放日

當地時間 26 日，印度尼西亞萬丹省西冷市，中國國家能源集團印尼爪哇發電公司與印尼國家電力公司在爪哇 7 號項目舉行紅樹林保護開放日活動。據悉，26 日是世界紅樹林日。圖為活動現場。

中新社

金正恩參訪中朝友誼塔 相信朝中友誼將得到繼承

朝中社 27 日報道，在朝鮮祖國解放戰爭勝利 71 週年之際，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩 26 日在朝鮮首都平壤參訪了中朝友誼塔，並表示相信朝中友誼將堅定地得到繼承和發展。

報道說，金正恩向友誼塔敬獻花圈，花圈緞帶上寫有「中國人民志願軍烈士永世不忘」的字樣。

據報道，金正恩在參訪活動上表示，在朝鮮經受最大考驗的時期，朝中兩國人民同生死、共患難並取得勝利，無論歲月流逝和世紀交替，這都是人類史上的偉大勝利。

另據朝中社當日報道，金正恩還於 26 日上午憑弔了祖國解放戰爭烈士陵園，並於當天下午參訪了大城山革命烈士陵園，紀念朝鮮祖國解放戰爭勝利 71 週年。

香港中通社

柬埔寨推出新行動計劃 吸引國際遊客

近日，柬埔寨旅遊營銷和推廣委員會公佈未來行動計劃，以期加強當地旅遊營銷人員及私營部門聯繫，促進旅遊套餐銷售，吸引和方便外國遊客流向這個擁有吳哥窟等世界文化遺產以及洞里薩湖等自然風光的東南亞國家。

柬埔寨旅遊部大臣索索肯在舉行的柬埔寨旅遊業復興研討會上披露前述消息。索索肯同時還擔任新近成立的柬旅遊營銷和推廣委員會主席。他表示，這項旨在振興柬埔寨旅遊業的行動計劃，涵蓋短期、中期和長期目標。

過去 6 個月來，柬埔寨通過舉辦「2024 年訪問暹羅計劃」，以及「柬中人文交流年」和「2024 年首屆柬埔寨—印度旅遊年」等系列活動，刺激當地旅遊業復甦。未來柬旅遊營銷與推廣委員會將與相關當局協同行動，吸引更多外國遊客前來柬埔寨觀光旅遊。

根據新的行動計劃，在今後一段時期，柬埔寨旅遊營銷和推廣委員會將持續致力推介該國旅遊資源，加強海外營銷活動，進一步拓展國際旅遊市場。中長期則致力於舉辦各類重大文旅活動，開發更多旅遊新產品，完善基礎設施建設，凝聚所有利益關聯方力量，推動旅遊經濟快速增長。

本月早些時候，柬埔寨首相洪瑪奈宣佈批准 5000 萬美元預算，用以宣傳推介泰國豐富的旅遊資源，力圖在今明兩年吸引更多國際遊客到來。

中新社

歐盟對七個成員國 啟動過度赤字程序

歐盟理事會 26 日確認法國、意大利、匈牙利、比利時、馬耳他、波蘭和斯洛伐克七個成員國財政赤字過高。按照相關規定，歐盟對上述七個國家啟動過度赤字程序，要求這些國家採取措施降低赤字水平。

歐盟理事會還認定，自 2020 年以來就處於過度赤字程序中的羅馬尼亞尚未採取有效行動削減赤字，因此該程序仍繼續進行。

過度赤字程序旨在確保所有歐盟成員國恢復或保持財政預算紀律，避免出現過度赤字，從而保持低政府債務或將高債務降低至可持續水平。按照程序，相關國家應在指定時間內採取有效行動削減赤字，否則可能被處以罰款。

歐盟《穩定與增長公約》規定，歐盟成員國年度財政赤字不得超過其國內生產總值（GDP）的 3%，公共債務不得超過其 GDP 的 60%。數據顯示，2023 年法國財政赤字佔 GDP 比重為 5.5%，意大利為 7.4%，匈牙利為 6.7%，比利時為 4.4%，馬耳他為 4.9%，波蘭為 5.1%，斯洛伐克為 4.9%。

香港中通社

內塔尼亞胡會見特朗普 稱「迫切希望」達成停火協議

以色列總理內塔尼亞胡當地時間 26 日會見美國前總統、共和黨總統候選人特朗普。

中新社援引美聯社報道，內塔尼亞胡 26 日在美國佛羅里達州海湖莊園與特朗普會見，這是二人近四年來首次面對面交談。內塔尼亞胡稱，以色列「迫切希望」達成一項由美國居中調解的停火和人質釋放協議。以色列將派遣團隊赴羅馬參加即將舉行的談判。

路透社稱，美國中央情報局局長伯恩斯將於當地時間 27 日至 28 日在羅馬同卡塔爾首相兼外交大臣穆罕默德·本·阿卜杜勒拉赫曼·阿勒薩尼，以及埃及和以色列的情報官員會面，討論停火和釋放人質事宜。

內塔尼亞胡本週訪美，在美國國會聯席會議發表演講，並分別與美國總統拜登和副總統哈里斯會晤，討論加沙局勢。他在美國

會演講時誓言要在同哈馬斯的戰爭中取得「完全勝利」。哈馬斯稱其發言為「毫無根據的宣傳和謊言」。

《以色列時報》說，以色列的談判人員擔心，內塔尼亞胡近日表現出的強硬姿態會給停火談判帶來危機。

熟悉談判情況的匿名消息人士稱，內塔尼亞胡認為，只要以更加强硬的姿態向哈馬斯施壓，就可以擊潰對方，但這實際是「拿人質的生命進行危險賭博」。

據路透社報道，以色列國防軍 26 日說，本週以來，以軍在加沙地帶南部城市汗尤尼斯持續同巴勒斯坦武裝人員交戰，目前累計消滅超過一百名武裝人員。

哈馬斯以及巴勒斯坦伊斯蘭聖戰組織（傑哈德）均表示在汗尤尼斯同以軍發生激烈交

戰。當地醫療人員稱，26 日有至少 6 名巴勒斯坦人死於以軍對汗尤尼斯東部的襲擊。

半島電視台援引聯合國機構的數據稱，目前有數百名巴勒斯坦平民被困在汗尤尼斯。由於當地戰鬥激烈，救援人員無法對他們施以援手。

據《耶路撒冷郵報》報道，以色列軍隊在加沙地帶北部城鎮拜特拉希耶和拜特拉哈施發現並摧毀了哈馬斯的地下通道以及其他設施。拜特拉希耶的地下通道長約一公里，處在當地居民區中心位置，其中存有武器彈藥。

巴勒斯坦通訊社說，以色列軍隊 26 日晚間利用無人機攻擊加沙南部拉法市內的一群人，導致 2 人死亡。自去年 10 月 7 日以來，以色列在加沙的軍事行動已經造成超過 3.9 萬巴勒斯坦人死亡，9 萬多人受傷。

拜登將宣佈最高法院改革提案 設定大法官任期限制

據美國媒體 26 日報道，總統拜登將於 29 日宣佈有關美國聯邦最高法院改革的提案。

綜合香港中通社、新華社報道，美國《政治報》援引兩名知情人士消息稱，該計劃預計會支持設定最高法院大法官任期限制，並支持實施具有約束力的職業道德規範。此外，該提案還可能包括一項憲法修正案，以限制總統和其他特定官員的豁免權。

聯邦最高法院是美國司法系統最終上訴法院，有權評審和推翻下級法院裁決，同時也是美國憲法的最終解釋者。

報道分析認為，這一提案的背景是近年來白宮和民主黨人對於保守派佔多数的最高法院判決愈加不滿。

美國前總統特朗普在任期間，曾提名三名保守派大法官，讓最高法院保守派和自由

派法官的比例由 5 比 4 變為 6 比 3，擴大了保守派優勢。2022 年 6 月，最高法院推翻近半個世紀前在聯邦層面確立墮胎權的判例「羅訴韋德案」，引起廣泛抗議。

最高法院 7 月 1 日裁定「特朗普在涉嫌干預 2020 年選舉」的聯邦案件中享有一定程度的刑事起訴豁免權。這一判決引起民主黨和白宮方面強烈批評，認為是給特朗普在「國會山騷亂」中的煽動行為開綠燈。

從操作層面看，推進這一提案將面臨來自國會阻力。實施最高法院的大法官任期限制和職業道德規範可能需要新的立法，國會預計不太可能在今年年底前處理這個問題。

此外，根據《華爾街日報》當日公佈的一項民意調查結果顯示，特朗普以 49% 對 47% 的支持率領先於競選對手民主黨籍副總

統哈里斯兩個百分點。對本月早前進行的一項民調，特朗普比原有對手拜登多了六個百分點。現在他對決的是哈里斯，而他們兩者之間的差距也明顯縮小了。此民調是向 1000 名登記選民進行的調查，民調誤差為正負 3.1 個百分點。

拜登 21 日宣佈退選後力挺哈里斯接棒。自哈里斯宣佈參選以來，獲得了工會組織、少數族裔和黨內人士的廣泛支持。

美國前總統奧巴馬和夫人米歇爾也在 25 日正式表態支持哈里斯。

在一段公開發佈的視頻中，奧巴馬通過電話承諾哈里斯，支持她競選總統，將盡一切所能協助她入主白宮。

美國聯邦調查局（FBI）當地時間 26 日證實，特朗普確實是被子彈擊中受傷。

歐盟開始動用被凍結俄資產收益援助烏克蘭 俄稱「違法」

歐盟 26 日宣佈，開始動用被凍結俄羅斯資產的收益向烏克蘭提供援助，首批資金為 15 億歐元。

綜合香港中通社、新華社報道，歐盟委員會主席馮德萊恩當天發表聲明說，歐盟把被凍結俄羅斯資產所產生的 15 億歐元收益撥給烏克蘭，用於烏克蘭的國防和重建。歐盟委員會在一份聲明中說，這些資金將通過歐

洲和平基金框架撥付給烏克蘭。

歐盟外交與安全政策高級代表博雷利表示，這筆款項中的 14 億歐元將用於購買優先的軍事裝備，包括防空系統和炮彈。

俄羅斯總統新聞秘書佩斯科夫當天表示，歐盟此舉「違法」，俄方不會坐視不理，將在「深思熟慮」後採取行動。

歐盟理事會今年 5 月通過系列法案，批

准將被凍結的俄羅斯資產在歐盟中央證券存管機構產生的淨收益用於向烏克蘭進一步提供軍事援助，支持烏克蘭防務和重建需求。

俄羅斯衛星通訊社 27 日引述俄消息人士透露，烏克蘭軍隊在第三國部署戰機，其中包括波蘭，寄望於俄羅斯因擔心與北約發生公開衝突而不會轟炸那裡，而烏克蘭的機場則用於為戰機加油和補充彈藥。